

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年11月

29日

星期五

己亥年十一月初四

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14783号

今日12版



权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天转小雨或雨夹雪 风力 偏北风2级 温度 最高5℃ 最低0℃ 降水概率60% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

## 中共中央 国务院发布关于推进贸易高质量发展的指导意见

为加快培育贸易竞争新优势,推进贸易高质量发展,中共中央、国务院日前发布《关于推进贸易高质量发展的指导意见》。

《意见》强调,要加快推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变,建设更高水平开放型经济新体制,完善涉外经贸法律和规则体系,强化科技创新、制度创新、模式和业态创新,以共建“一带一路”为重点,推动进口与出口、货物贸易与服务贸易、贸易与双向投资、贸易与产业协调发展,促进国际国内要素有序自由流动、资源高效配置、市场深度融合,促进国际收支基本平衡,实现贸易高质量发展,开创开放合作、包容普惠、共享共赢的国际贸易新局面。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

全文见6版

# 向着伟大梦想阔步前行

### ——写在中国梦提出七周年之际

七年前的11月29日,国家博物馆。习近平总书记参观《复兴之路》展览时,向全世界庄严宣告:“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

伟大梦想,如高擎的火炬,照亮民族复兴的未来,点燃亿万中华儿女团结奋斗的澎湃伟力,汇聚成昂扬奋进的时代旋律。

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”

在新中国成立70周年、全面建成小康社会的关键时刻,今天的中国,正以更加开放自信的姿、更加坚实有力的步伐,在民族复兴的伟大征途上阔步迈进。

### 梦想指引方向 追梦之路更清晰更宽广

10月1日,20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞,气势如虹,欢腾如海。

宽阔的长安街上,车流、人流滚滚而过,仿佛律动的史诗,回响着历史的足音——从站起来、富起来,到强起来,从屈辱与苦难中走来的中华民族,浴火重生、屹立东方!

回望来时路,新中国从井冈山崎岖蜿蜒的羊肠小道走来,从二万五千里漫漫长征走来,从革命、建设和改革的洪流中走来,最终踏上了中国特色社会主义的康庄大道。

这条路,见证着中国共产党人“为人民谋幸福、为民族谋复兴”的如磐初心和使命;这条路,浸染着无数英烈与亿万人民的鲜

血和汗水;

这条路,承载着中华民族五千年文明和百折不挠追寻复兴的梦想;

这条路,是适合中国国情、符合人民根本利益的人间正道。

正是沿着这条路,70年来,中国7亿多人口摆脱贫困,农村贫困人口发生率降至1.7%;人口文盲率从80%大幅降至4.9%;居民人均预期寿命从35岁提高到77岁……

沧桑巨变,换了人间。

“中国发生历史性巨变的根本原因,就是坚持和发展中国特色社会主义。”中央党校(国家行政学院)教授严书翰说,这是近代以来中国社会发展的必然选择,是发展中国、稳定中国的必由之路。中国的成功,本质上是中国共产党的成功,是中国特色社会主义的成功。

金秋时节,北京展览馆。

130多个国家的驻华使节和一些国际组织驻华代表走进这里,参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”,探寻“中国奇迹”背后的奥秘。

体现“绿水青山就是金山银山”生动实践的沙盘,呈现脱贫攻坚新进展的实景,描绘区域发展战略的地图,模拟月球车、“天眼”以及世界最长跨海大桥港珠澳大桥的模型……一张张图片、一件件实物、一段段资料,将人们带进时光隧道,重温历史的足迹,读懂“中国为什么能?”

“展览如同一扇窗,从这里,世界能看到中国从哪里来、向何处去。”巴基斯坦驻华大使哈什米说。

不忘初心,接续奋斗。发展之路,永无止境。

不久前召开的党的十九届四中全会,首次明确提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推

进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标。

梦在前方,路在脚下。

向着梦想前行的中国,正昂首阔步,一路高歌。

### 梦想激荡力量 筑梦步伐更坚实更铿锵

右手敬礼,左手抹去眼角的泪水……庆祝中华人民共和国成立70周年大会群众游行时,当礼宾车组成的“致敬”方阵徐徐驶过天安门,86岁老兵关茂林的动情瞬间,被新华社记者用镜头捕捉下来,让无数人泪目。

70年前,开国大典当天,关茂林和战友们天安门城楼下待命,保卫首都安全。“战友们大多已经去世,想到他们无法看到这盛世,我的眼泪止不住地往下流。”关茂林说。(下转三版)

## 水气热报装全面提速 可通过手机一键申办

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)昨日,记者从市城管局获悉,我市优化水气热报装服务又推便民新举措。

据了解,目前我市水气热报装已由原来的5个环节压缩为3个环节(即受理报装、工程安装和置换通气);将办理时间由9个工作日压缩为4个工作日(其中,受理报装1个工作日、置换通气3个工作日)。用热报装由原来的5个环节压缩为3个环节(即报装申请(含现场勘查)、专项验收和开阀通气);办理时间由15个工作日压缩为10个工作日(其中:报装申请4个工作日、专项验收4个工作日、开阀通气2个工作日)。用水报装资料由原来的13项简化为1项,用气报装资料由原来的5项压缩至3项(其中对工改项目和用气设备用气小时流量小于32立方米的工商业项目,实行报装0资料受理),用热报装资料由原来的5项压缩至3项(一个表单含3项资料)。

按照凡是能减的一律减掉、网上能查到的不再提供书面资料的原则,统一、规范水气热报装所需申请材料,推行容缺受理,对不影响项目合法性、技术可靠性的材料,允许申请人在规定期限内补齐。用水报装资料由原来的13项简化为2项,用气报装资料由原来的5项压缩至3项,用热报装资料由原来的5项压缩至3项。

按照市工程建设改革统一要求,在建设项目工程建设许可阶段,将水气报装手续提前到项目开工前办理。在项目施工阶段完成相关设施建设,项目竣工验收后直接办理接入。供水、燃气、供热等经营企业全部入驻实体政务服务大厅,为申请单位提供“一站式”服务。

此外,市民还可以依托手机APP、微信公众号等进行网上报装、进度查询、过户、缴费、预约安检等业务。

### 导读

#### 四个城中村改造规划获批 涉及中原金水惠济三区

2版

#### 办电业务全面入驻 16个政务服务大厅

5版

#### 河南省“三散”污染治理 专项督察组公告

进驻时间: 2019年11月25日~12月10日  
受理举报电话: 0371-67175202  
专门邮政信箱: 郑州市A341号邮政专用信箱  
邮编: 450000  
受理举报电话时间: 每天8:00~20:00

根据省委、省政府要求和督察组职责,省“三散”污染治理专项督察组主要受理郑州市生态环境保护方面的来信来电举报,重点内容是“散乱污”企业环境污染、散煤燃烧环境污染、扬尘环境污染等方面的问题。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察省辖市、单位和有关部门处理。

## 不忘初心 牢记使命

### 省纪委监委公布第三批专项整治 漠视侵害群众利益问题工作成果

#### 义务为居民理发30年 九旬老人荣登“好人榜”

#### 邻里守望齐帮扶 幸福天天来敲门

2版

### 市政协专题调研大气污染防治工作

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政协就“正确处理好大气污染防治和经济发展关系,促进我市经济健康发展”开展专题调研。

在市政协大气污染防治攻坚战专题调研座谈会上,市生态环境局负责人汇报了全市大气污染防治工作开展情况。与会政协委员和环保领域专家从加大环保工

作宣传力度、加强生态屏障建设、细化企业评估考核等方面建言献策。据了解,今年以来,截至11月20日,我市PM10平均浓度98微克/立方米,PM2.5平均浓度54微克/立方米,下降了55.7%,优良天数154天。

会议提出,在每年最关键的秋冬季污染防治阶段,全市各级

各部门要提高政治站位,充分认识当前大气污染防治面临的严峻形势,坚持标准不降、力度不减、措施不变;要科学施策,实施差别化管控,坚决反对“一律关停”“一刀切”做法,引导企业走上绿色发展之路,推动大气污染防治攻坚战向纵深发展。广大政协委员也要发挥优势。(下转二版)

### 2019国际乒联世界巡回赛总决赛

还有13天

### 今日我市或迎雨夹雪

本报讯(记者 武建玲)这几天,郑州气温下降明显,昨日的最低气温只有0℃。据市气象部门预报,11月29日到30日,我市将经历一次降水过程。由于气温较低,降水可能以雨夹雪的方式降临,郑州市区可能降下今年下半年第一场雪。

据市气象部门预报,郑州今天白天阴天有零星小雨,小雨预计在午后开始下,自西向东。今日夜间到明日,郑州阴天有小雨或雨夹雪,2℃到9℃。此次降水结束后,郑州气温将有所回升。12月1日,郑州多云到晴天,气温2℃到11℃。气象部门提醒,降水期间道路湿滑,出行要注意安全。

### 市领导为党校学员讲主题教育党课

### 为郑州国家中心城市 建设提供坚强纪律保障

本报讯(记者 赵文静)昨日,市委常委、市纪委书记、市监委主任周富强为市委党校秋季主体班及其他学员讲主题教育专题党课,深入分析全面从严治党

和反腐败斗争形势,为整治形式主义、官僚主义开药方。周富强表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,反腐败斗争取得压倒性胜利;靠全党、管全党、治全党,工作局面基本形成;腐败增量有效遏制、存量有力削减;严惩群众身边腐败,党风政风明显好转。在市委坚强领导下,全市纪检监察体制改革蹄疾步稳、顺利推进,党对反腐败工作的集中统一领导更加坚强有力,党内监督和监察监督全覆盖体系更加严密,反腐败工作体制机制更加完善;坚持“三不”一体推进,标本兼治的路径愈加清晰、制度的笼子越扎越紧、对权力的监督越来越严。

周富强要求,狠刹“四风”必须坚持以上率下、坚持实事求是、坚持群众路线、坚持正确导向、坚持标本兼治,坚决杜绝贯彻落实“喊嗓子”、执行政策“绕圈子”、开会发文“照样子”、检查调研“做样子”。(下转二版)

### 传承中华优秀传统文化 绿城选出“朗读之星”

本报讯(记者 成燕)如何更好弘扬中华优秀传统文化,大力倡导全民阅读?昨日,郑州市2019年文化志愿者“朗读之星”评选颁奖典礼暨朗诵会在郑州图书馆举行。省文化和旅游厅巡视员康洁,市领导黄脚、法建强、王东亮等为获奖选手及优秀组织单位颁奖。

此次活动由市文化广电和旅游局主办,郑州图书馆承办,颁奖典礼分为“微光聚公益”“书香抵初心”“共筑家国梦”三个篇章,以“诗歌朗诵+颁奖”的形式呈现。大赛获奖选手代表祝国徽、张银锋等现场激情朗诵了《我是谁》《祖国啊,我要燃烧》等作品。朗诵家连续、毛利国、陈昊等嘉宾朗诵了《不朽》《在欢呼的人群中》《红烛》等作品。朗诵者饱含着对祖国浓浓的爱意,深情地表达着对祖国的赞美,与现场观众产生强烈共鸣。(下转二版)

### 又见黄蝶舞碧天



11月28日,郑州文博广场的银杏林一片金黄。这里的500株银杏整齐排列,落下的叶子给大地铺上金色的地毯,被很多人形象地称为郑州市区最美的银杏林,不少市民专程前来欣赏美景、拍摄照片。 郑报全媒体记者 马健 摄



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博